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ЦІНОВА ОПТИМІЗАЦІЯ В РОЗДРІБНІЙ ТОРГІВЛІ 

 ЗА ДОПОМОГОЮ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

 

У сучасному світі роздрібна торгівля переживає масштабні трансформації, 

зумовлені розвитком цифрових технологій та змінами в поведінці споживачів. 

Традиційні методи встановлення цін уже не забезпечують необхідної гнучкості 

та точності, тому компанії дедалі частіше звертаються до інноваційних рішень. 

Штучний інтелект (ШІ) відкриває нові можливості для оптимізації цін, 

дозволяючи роздрібним торговцям швидко аналізувати великі обсяги даних, 

прогнозувати зміну попиту та автоматично коригувати ціни в режимі реального 

часу. Оптимізація роздрібних цін – це процес визначення ідеальної ціни на продукт 

або послугу шляхом збалансування таких факторів, як ринковий попит, конку-

ренція та вартість. Основною метою є максимізація прибутковості, зберігаючи 

конкурентну перевагу та задовольняючи потреби клієнтів [5]. Ефективність 

стратегій оптимізації роздрібних цін значною мірою залежить від технологій, 

що використовуються. Найкращі рішення базуються на штучному інтелекті, 

аналітиці та алгоритмах, які допомагають приймати обґрунтовані рішення, 

прогнозувати попит і адаптуватися до змін у режимі реального часу.  
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Автоматизовані інструменти оптимізації цін, які не включають AI, застаріли. 

Рішення на основі штучного інтелекту довели свою надійність. Роздрібні 

торговці, які використовують технології штучного інтелекту (AI) і машинного 

навчання (ML), спостерігали зростання продажів на 14,2% з 2023 по 2024 рік, 

тоді як ті, хто не використовував штучний інтелект або машинне навчання, 

збільшили продажі на 6,9% [4]. 

Рішення на основі штучного інтелекту дають ритейлерам потужні інстру-

менти для аналізу великих обсягів даних і виявлення прихованих закономірностей 

між різними факторами [6]. Це дозволяє краще розуміти уподобання споживачів, 

вивчати їхню історію покупок і визначати товари чи послуги, які можуть бути 

найбільш привабливими. Завдяки цьому системи штучного інтелекту можуть 

створювати персоналізовані пропозиції та знижки, що максимально відповідають 

потребам кожного клієнта, підвищуючи їхню зацікавленість і лояльність [1]. 

Крім того, такі технології допомагають роздрібним мережам ефективно 

аналізувати ринкову конкуренцію та динаміку цін. Автоматизований моніторинг 

цін конкурентів дає змогу швидко реагувати на зміни, оперативно коригувати 

власну цінову політику та залишатися конкурентоспроможними. Ще одним 

важливим аспектом є прогнозування змін у попиті та вибір оптимального часу 

для надання знижок. Штучний інтелект аналізує сезонні коливання, споживчу 

поведінку та інші чинники, допомагаючи ритейлерам визначити найкращий 

момент для запуску акцій [7]. 

Так, наприклад, українська компанія COMFY використовує ШІ для прогно-

зування відтоку покупців та оптимізації комунікаційних стратегій. Аналізуючи 

попередній досвід взаємодії та поведінку клієнтів, ШІ допомагає спрогнозувати 

ймовірність наступних покупок і відповідно коригувати цінову політику та 

маркетингові заходи. Впровадження цих моделей дозволило компанії зекономити 

до 30% у перший рік після запуску та збільшити конверсії на 20% у 2023 році [2]. 

Сьогодні впровадження таких технологій стає необхідністю, адже алгоритми на 

основі штучного інтелекту значно перевершують ручні методи аналізу, 
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забезпечуючи точність, гнучкість і швидкість прийняття рішень [3]. У висновку 

можна сказати, що штучний інтелект значно покращує цінову оптимізацію 

в ритейлі, підвищуючи прибутковість, конкурентоспроможність і лояльність клієн-

тів через аналіз даних, прогнозування попиту та автоматизоване коригування цін. 
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Передові технології завжди виступають рушієм процесу розвитку людства, 

бізнес-процес, як складова економічної діяльності у світі, розвивається разом 

з цими технологіями. Штучний інтелект (ШІ), як технологічна система, здатна 

виконувати завдання, схожі на людські когнітивні функції. Так, бізнес-процеси 


